

学会合理消费 做金钱的主人

义乌商报金牌小记者走进超市开展实践体验购物活动

3月20日,义乌商报金牌小记者走进位于金福源的世纪联华超市,进行主题为“合理消费”的体验实践购物活动。

随着经济的发展,市场上的商品日益丰富,人们消费选择越来越多样化,消费水平不断提高,人们的消费观念也在发生变化。人们已经不再仅仅限于衣、食、住、行等基本需要的满足上,而是注重通过消费提升生活品质,所以学会理财、学会合理消费,是我们小记者必备的生活技能。面对各种各样的消费品,我们更要合理辨别、合理消费。这就是这次小记者活动的目的和意义所在。

当天上午,义乌商报金牌小记者分成三组依次进入世纪联华,他们的任务是购买八种不同类别的商品,并且最后消费的总金额正好为79.3元。对于这次活动,义乌商报小记者团和义乌商报悦读书院进行了周密策划,包括活动的整个流程都进行了精心设计,并且在活动前向小记者们开展了科普宣传,内容包括:生活中处处有消费,感受消费的重要性,以及在合理消费的教育和引导下,培养学生合理消费、节约消费的意识,从而让小记者们初步树立正确的人生观、金钱观和消费理念,养成勤俭节约的良好品质。

活动现场,每个孩子进入超市后都表现出了迫不及待的热情,都对零食和玩具展现出了巨大的购买欲望。但是在带队老师以及各组组长提醒带领下,孩子们认识到玩具只是满足自己一时乐趣的消费品,并不是生活中必需的物品,便将目光转向了其他的商品。活动过程中,小记者们也碰到了购买商品种类重复、消费金额和规定金额相差过大等几个问题,但是最后都在带队老师和小记者们的团队协作、共同努力下一一解决了。

在最后的活动成果分享环节,每个组员走上讲台分享自己购买的商品以及最后的消费金额。虽然没有一个小组完成规定的金额,但是都十分接近目标额。带队老师根据大家的表现,提出几个有关消费的问题,小记者们也是纷纷举手表达自己的看法。最后,带队老师总结了消费时“需要”和“想要”之间的区别:面对琳琅满目的商品,如何理性地去选择自己生活日常所需而消费,而不是为了想要而买一堆无用的东西。当我们为了满足虚荣和欲望去盲目消费的时候,就会为此付出很多代价,学会量入而出、合理使用可支配的资源,才能让自己真正成为金钱的主人,实现财富自由。通过这次活动,小记者们都是收获满满,受益匪浅。

徐贤耀 文/图



“信”字篇主题活动:让孩子做一个自信的人

义乌商报悦读书院学员走进铜匠铺感受匠人精神

3月20日,义乌商报悦读书院的小记者们来到荣获“全国乡风文明村”称号的后宅街道李祖村,开展以“信”字篇为主题的活动,寻找渐渐消失的铜匠手艺,感受匠人精神,领悟“千锤百炼始成钢,百折不挠终成才”的道理,体会自信的力量。

说起铜匠,很多小朋友都会觉得很陌生,那精敲细打做出的物件,对他们来说是稀罕物。铜匠是一种老手艺,虽然现在很难见到,但许多老人都对铜匠有着深刻的记忆。

走进位于李祖村广场的铜匠铺,小记者们就被精美的物件吸引了。店铺的主人耐心地为小记者们介绍各种物件的名称及打造要领。小记者们发现,要把一块铜打磨成一件艺术品,需要工匠成千上万次的捶打。原

来,优秀的背后,都是不为人知的默默付出和努力。

满足了小记者们的好奇心后,铜匠铺的主人就开始介绍勺子的打造过程,小记者们一个个听得可认真了!

敲是铜匠入门的必修课,而这也是作为一个优秀铜匠必须掌握的技艺,落锤重容易将铜打破,落锤轻打出物件的形状又难以如愿。

知道了要领,小记者们跃跃欲试,都想亲手打造一把铜勺了。根据主人的指导,小记者们先剪一片铜片,再使用小锤反复敲打,处理成勺子的基本形状。

做好基本模型后,还需要高温,让勺子和手柄更加牢固地连在一起。经过一番努力,一把把精美的勺子在小记者手里诞生。拿到亲手制作的勺子,小记者们露出

了开心的笑容,恰似这最美的春天!

千锤百炼始成钢,百折不挠终成才。小记者们在捶捶打打的制作过程中,更加深刻地体会到:天下难事必作于易,天下大事必作于细。

在人生的道路上,并非一切都是那么随心所欲,成功往往垂青于那些百折不挠、自信勇敢的人。每个人都要对自己充满信心,即便当下遇到了各种困难和问题,但只要我们有勇于面对的勇气,不断地完善自己,做一个自信的人,不管到哪里都会熠熠生辉。

短短半天的活动圆满结束,相信带给孩子的思考和启发远远不止于此。让我们一起期待下周的小记者活动吧。

陈红盛 程芳妮 文/图

